

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 31-й

№ 108 (3377)
СУББОТА,
10
СЕНТЯБРЯ
1966 года

Цена 2 коп.

ТОВАРИЩУ А. П. КИРИЛЕНКО — ШЕСТЬДЕСЯТЬ ЛЕТ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в связи с 60-летием видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства товарища Андрея Павловича Кирилленко горячо поздравили его и пожелали ему долгих лет жизни, доброго здоровья дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа, во имя торжества коммунизма в нашей стране.

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством Президиум Верховного Совета СССР присвоил члену Политбюро ЦК КПСС секретарю ЦК КПСС тов. А. П. Кирилленко звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». ТАСС.

КАК ИДЕТ УБОРКА УРОЖАЯ

Оперативные данные на 9 сентября
В первой колонке — обмолот зерновых, во второй — продажа хлеба государству, в третьей — вспашка зяби (в процентах к плану)

Колхозы:						
«Новый путь»	99,3	38,4	39,2	«Зав. Ильича»	54,3	84,8
Им. Ленина	92,8	76,8	38,0	Им. Чкалова	50,2	40,8
«Колос»	90,0	19,3	39,5	«Ударник полей»	49,3	122,1
«Ленин. путь»	84,3	72,8	40,5	«Искра»	48,1	74,5
«Гигант»	83,5	46,2	40,5	«Рассвет»	43,5	71,2
«Красн. знамя»	83,4	64,4	49,6	«Кузбасс»	39,1	38,0
«Путь к ком.»	80,5	118,4	50,9	Совхозы:		
Им. Мичуринца	79,7	—	—	«Заря»	81,1	180,8
«Мир»	78,8	—	40,8	«Вагановский»	62,4	39,0
Им. Жданова	77,5	29,0	40,0	«Краснинский»	62,4	—
«Родина»	75,6	56,9	61,0	«Барачатский»	41,9	36,4
«Труд»	61,4	106,4	33,9	По району	69,0	53,5

Обмолот зерновых в большинстве хозяйств подходит к концу.

А вот в колхозах «Кузбасс», «Рассвет», совхозе «Барачат-

ский» темпы подборки надо повысить вдвое, чтобы закончить страду вместе со всем районом. По-прежнему медленно идет в районе взмет зяби, а ведь половина сентября на исходе. Особенно мало вспахано почвы в колхозах «Кузбасс», «Заветы Ильича», «Искра», «Рассвет», совхозе «Барачатский». Странную позицию заняли в колхозе им. Мичуринца, где почвы не вспаханы ни одного гектара.

Все плуги в борозду, выполнить план подъема зяби в сентябре — такова задача механизаторов.

ДО ГЛУБОКОЙ НОЧИ НА ПОЛЯХ КОЛХОЗА «ТРУД» ДВА ПЛАНА КАК МИНИМУМ

стве полностью засыпаны семена, заготавливается фураж и в то же время по 200—300 тонн ежедневно вывозится на хлебоприемный пункт.

Ни перебоев, ни помех. Правда, были недостатки в организации питания, но руководство колхоза их быстро устранило, и сейчас коллектив хлеборобов вместе с горожанами работает четко и слаженно. Комбайнеры Николай Переметов, Александр Цевелев, Петр Кондрашов, Алексей Несеекин, Василий Фролов на подборке валков, как правило, выполняют больше двух норм каждый. Отлично работают шоферы. Особенно здесь хвалят водителей Промышленновского отделения «Сельхозтехники» П. П. Токара, П. В. Назарова, И. К. Оськина, Н. Р. Иванова.

Председатель колхоза И. С. Черных и агроном С. Т. Кургин подсчитывают:

— 90 тонн сверх плана есть. Восьмого будут работать 15 машин. Минимум они уберут 250 гектаров. Значит, будет намолочено не меньше пяти тысяч центнеров зерна. Три из них сдадим девятого, десятого — так же. По всем расчетам, 12—13 сентября два плана будут!

В колхозе 3700 гектаров зерновых. 7 сентября нескошенными оставались 600, подбрано было около двух тысяч. В хозяй-

стве все наши шоферы работали, как эти, — говорят комбайнеры, — каждая автомашина вывозила бы хлеба за две.

Сейчас вся техника сосредоточена на полях второй бригады, 13—14 тысяч центнеров сверх плана в закрома государства — таково стремление всех хлеборобов колхоза «Труд». Одним словом, два плана будут!

В. БУБЛИНОВ.

ОБЩИМИ СИЛАМИ

В нашем хозяйстве закончено уборка картофеля. С каждого из девяноста восьми гектаров собрано по 130 центнеров клубней. План продажи государству этой продукции выполнен на 160 процентов. Весь картофель продан как ранний по повышенным ценам. От реализации клубней в кассу артели поступило более двухсот тысяч рублей.

Это большая победа наших земледельцев. Но она достигнута напряженным трудом как колхозников, так и рабочих и служащих поселка Промышленная.

Более 60 гектаров выкопали сами члены артели. В этой работе приняли участие все жители села.

С особым старанием на картофельных плантациях трудились Софья Германовна Чернова. Она выкопала и собрала клубни с площади 1,5 гектара. Хорошо работали на уборке картофеля также Мария Лаптева, Анна Ивановна Чухонцева, коллектив свинофермы и многие другие.

Правление колхоза с большой благодарностью отзываеться о работе на копке картофеля трудящихся райцентра. Похвалы заслуживают коллектизы районной и железнодорожной больниц, кондукторского резерва, подменного пункта, райпотребсоюза и других организаций. Б. АХМАМЕТЬЕВ, председатель колхоза им. Чкалова.

... И В КОЛХОЗЕ

Близится к концу уборка зерновых и в соседнем колхозе «Колос». Вчера секретарь парткома артели Алексей Николаевич Петров нам сообщил:

— Коллектив первой бригады нынче с самого начала страды взял высокие темпы и лидирует до сегодняшнего дня. И вот позавчера к хлеборобам бригады пришел успех: убраны последние га зерновых. Теперь на всей площади в 1551 гектар хлеба полностью обмолочены, а капитаны «степных кораблей» повели свои машины на помощь в первую бригаду.

Героями этой победы стали по-праву комбайнеры В. Е. Чазов, А. Ригель, В. И. Воротилин, А. Вотинов, Н. П. Жерздев, Б. Н. Чазов. Они косили хлеба и подбирали валки целыми днями, пока позволяло время, и намного перекрывали задания.

Буквально не отходили ни на шаг от комбайнов автомашины. Их водители Геннадий Ечин, Александр Логвиненко и другие

ни минуты не давали простоять комбайнам, бесперебойно перевозили зерно на ток.

Еще раньше в бригаде (как и во всем колхозе) была убрана кукуруза. Теперь земледельцам это-

го коллектива остается только выкопать картофель, заскирдовать солому, подготовить почву и семена.

В честь успеха первой бригады по решению парткома и правления колхоза на центральной усадьбе артели поднят красный флаг.

ПОТЕРЯННЫЕ КОЛОСЬЯ

хали в первую бригаду на полосу 700 гектаров, где семь комбайнов вели обмолот валков. Здесь работали комбайнеры А. Ф. Марочкин, А. А. Марочкин, Н. Янин, А. Ф. Сергеев, В. А. Чернядин, А. Н. Костюхин и П. Н. Панов.

Работа заканчивалась, оставалось подобрать несколько валков. Комбайны медленно движутся по полю, но их бункеры быстро наполняются. Машины еле успевают отвозить зерно.

Мы проверили качество вымолота. В нескольких копнах соломы не нашли ни одного зернышка.

Хорошо, думаем, работают механизаторы.

Но вот подошли к очередной копне и ахнули: в ней оказалось множество необмолоченных колосьев. После осмотра многих копен соломы и беседы с комбайнерами было установлено, что при обмолоте допущен явный брак.

Причем виноваты не все комбайнеры, а один или двое. Но, к сожалению, никто из водителей комбайнов не сознался, чья эта работа.

В свое оправдание комбайнеры ссылались на то, что брак был допущен ночью, когда валки ста-

новятся влажными, к тому же трудно проверить качество.

О том, что в ночное время труднее вести обмолот, все полеводы знают, но никто не давал права допускать брак в работе и в это время. Именно тогда нужен усиленный контроль за качеством работы как самих механизаторов, так и агронома Палютиса, бригадира Мирошниченко и других руководителей артели.

Этого сделано не было. А сейчас необходимо найти виновных, устранить брак и принять меры к его предупреждению в будущем.

Н. ЕРЕМИН.

БУДЬ М! ТРЕВОГУ!

До 15—18 центнеров зерна с каждого гектара намолачивают лебедевские хлеборобы. Это, безусловно, большой успех. Но на молот в этом хозяйстве можно значительно увеличить, если провести решительную борьбу с потерями. Ведь на отдельных участках в Александровке, например, собирают более 20 центнеров пшеницы с гектара.

...Вместе с колхозным агрономом И. А. Палютиком мы при-

ПАРТГРУППА на уборке урожая

Был золотой осенний денек. Знайное солнце щедро обогревало землю-корнильцу хлебороба. Порою казалось, что к нам в Сибирь снова вернулось лето.

На полевом стане мы встретили учетчика Ивана Федоровича Толпекина, еще сравнительно молодого человека. На наш вопрос от ответил вопросом:

— Вам нужен партног? Рассказать Анания Гавриловича — не простое дело. Он где-нибудь у комоанов.

Учетчик не ошибся. Подъезжая к полосе, мы еще издали заметили два облака пыли. Это комоаны вели подборку пшеничных валков. Следом за ними уверенной походкой хозяина шел человек, разминая в руках обмолоченные пучки соломы. Этим человеком оказался Ананий Гаврилович Горюхин, секретарь парткома колхоза «Ленинский путь».

Едва он успел поприветствовать нас, как сразу же повел разговор о самом главном — уборке.

— Наши механизаторы молодцы! — сказал он. — Каждый из них работает за двоих, за троих. Люди прониклись настоящей заботой о судьбе выращенного урожая. Не думайте только, что они в погоне за гектарами забыли о качестве.

И, словно в подтверждение своих слов, Ананий Гаврилович разжал ладони, в которых еще держал по горсти соломы.

— Видите, ни одного зернышка нет. Комбайнеры отличаются обмолачивать валки. Как говорится, в наличии не только темпы...

Здесь же на поле был и агроном колхоза Павел Яковлевич Петров, запыленный с ног до головы. Да это и понятно. Он дниает и ночует у комбайнера. Хотя механизаторы работают отлично, но лишний раз проверить качество уборки никогда не лишне. Такого мнения придерживается агроном. Очень правильного мнения!

— Сегодня распогодилось, — вступил в беседу Павел Яковлевич, — а то мы было пали духом. Последние дни моросил дождь. Ненастие в такую пору — беда для хлеборобов. Хотя дождь не слишком смачивал валки, а подбирать их не давал. Вот и получилась временная задержка. Но мы наверстаем упущенное.

У коллектива хлеборобов второй бригады одно стремление, одно горячее желание — к 11—12 сентября полностью закончить уборку зерновых с площади 2974 гектаров. Такая задача им по плечу. Ячмень и горох уже убраны. К финишну близится обмолот пшеницы и овса.

Партийная группа — вот главная направляющая и организующая сила на уборке урожая. Состав ее небольшой — всего девять человек. Но, как говорят, мал золотник, да драгоценный.

Перед генеральным сражением — началом уборки состоялось совещание партийной группы. А это совещание было как раз искати. Буквально через несколько дней комбайны должны были выйти в поле, а у многих из них не хватало запасных частей и особенно аккумуляторов. Партийная группа забила тревогу, поставила в известность о создавшемся положении партком и правление колхоза. Общими силами были изысканы и аккумуляторы, и недостающие детали. Жатва первого года пятилетки началась организованно.

Коммунисты с первых дней страды взяли под строгий контроль качество уборки. Вскоре выяснилось, что некоторые механизаторы поступают со свое-

стью землепашца, допускают брак в работе. Так, что называется с поличным, был пойман агрономом П. Я. Петровым комбайнер Алексей Шубкин. Он плохо отрегулировал свой «СК-3», поэтому много зерна уходило в полю.

А. Шубкин — не коммунист. Но по предложению секретаря парткома его поступок все же решили обсудить на партгруппе, призвать к порядку. Экстренное собрание состоялось прямо на полевом стане. Урок комбайнеру пошел впрок. Сейчас он один из лучших механизаторов.

Но попался и крепкий орешек — Владимир Мокрушин. Этот комбайнер никогда не отличался примерным поведением, зато бракодельничать любил, как никто. В прошлом году его дважды прогоняли с полосы за страшенный брак. Но у Владимира всегда была одна отговорка:

— Убираю не меньше других? Не меньше, а даже больше. А качество? Если все время следить за качеством, много не заработкаешь.

В нынешнюю уборку Мокрушин взялся за старое. Действительно, выработка у него была неплохая. Но кому нужна такая работа, если за комбайном Мокрушина впору послать второй комбайн? Ведь сплошной брак. К тому же механизатор сам себе установил распорядок рабочего дня. В поле выезжал на два-три часа позднее и на это подбивал других комбайнеров.

Владимира пытались вразумить члены партийной группы, правление колхоза. Тщетно! На все добрые советы он твердил:

— Даю гектары? Даю. Так чего вы еще от меня хотите?

А от него требовали одного: работать, как все, добросовестно. Мокрушин упорствовал, на своем. Тогда пришлося пойти на крайние меры. Незадачливый комбайнер был уволен из хозяйства. Уволен за грубость, за нарушение трудовой дисциплины, за постоянное бракодельство.

Члены партийной группы не только следят за тем, чтобы другие работали хорошо, но и в первую очередь сами показывают пример трудолюбия. Быстро и с высоким качеством убирали пшеницу комбайнеры Владимир Тимофеевич Пьянков, Николай Львович Силаев, Константин

Теодорович Клейн, Анатолий Петрович Бурков, Виталий Платонович Мусохров. При норме 12,5 гектара каждый из них обмолачивал пшеницу с площади 26 гектаров и более. А вот их заработка. Владимир Тимофеевич за 10 дней заработал 195 рублей, Николай Львович за 7 дней — 194 рубля, Константин Теодорович за 11 дней — 270 рублей, Анатолий Петрович за 8 дней — 221 рубль, Виталий Платонович за 7 дней — 200 рублей. Что же, по труду и оплате.

Коммунисты большое внимание уделяют гласности соревнования. Член партгруппы учетчик Иван Федорович Толпекин ежедневно заполняет доску показателей, из которой всегда можно узнать, кто из механизаторов сколько убрал, сколько заработал за прошлую смену. Передовым комбайнерам и шоферам вручаются переходящие красные флаги.

У коммуниста Ивана Ефимовича Шатько, помощника бригадира по механизации, времени в обрез. Но он успевает регулярно доставлять на полевой стан свежие газеты, журналы, проводить с механизаторами беседы. Он рассказывает им, как идет уборка урожая в районе, в своем родном колхозе, знакомит их с последними событиями в стране и за рубежом.

Партийная группа взяла на свое вооружение стенную печать. Только в третьей бригаде за период уборки урожая выпущено 18 «боевых листков». На их страницах поднимаются самые актуальные вопросы. Например, в последних двух «боевых листках» помещены обязательства коллектива водителей, слесарей и инженерно-технических работников Вахрушевской автобазы г. Киселевска, условия Всероссийского соревнования хлеборобов, добрым словом сказано о лучших шоферах и комбайнерах.

Позором клеймят «боевые листки» бракоделов и пьяниц. В общем, в них находят свое отражение все стороны колхозной жизни.

Постоянными авторами заметок и острых сатирических карикатур являются секретарь парткома А. Г. Горюхин, заведующий клубом А. И. Захарова и пенсионер местный художник Е. И. Краснопевцов. Последние двое были привлечены к выпуску «боевых листков» по решению партгруппы. И это доверие коммунистов они оправдывают с честью.

Партийная группа во всех уборочных делах задает тон. В этом прямая заслуга партгруппы Василия Ивановича Кравцова.

А. БЕРЕСНЕВ.

НА СНИМКЕ: комбайнер колхоза им. Чкалова Алексей Семенович Ериков с сыном Виктором. В этом сезоне они уже убрали хлеба с площади более 200 гектаров и намолотили 5711 центнеров зерна. А. С. Ериков работает механизатором 20 лет. За эти годы он накопил богатый опыт уборки урожая, что позволяет ему давать высокую выработку при отличном качестве работы.

Фото Н. ДОБРОВА.

Ученик школьника

Пыля и подпрыгивая на ухабах, в Бормотовскому хлебоприемному пункту на высокой скорости мчалась автомашина. Из ее кузова на дорогу золотистой струйкой лилось зерно. Таня Колеватова заметила это и тотчас дала красным флагом сигнал Тамаре Большой. Сигнал означал: «Останови машину. Шофер допускает потерю хлеба».

Тамара, подняв алый флаг над головой, несколько раз разрезала им воздух. Шофер резко затормозил автомашину, остановился. Из кабины появилось злое, недовольное лицо водителя:

— Ну, говори быстрее, чего тебе? Может, подвезти?

— Я член пионерского поста, — с достоинством ответила девочка. — Вы теряете много зерна. Придется записать номер вашей машины.

Иван Шабашов, шофер колхоза «Родина», никак не ожидал такого поворота дела. Он как-то неожиданно улыбнулся и сказал:

— Уж больно ты строга. Ну-ка покажывай, откуда сыпется зерно? Вмиг залатаем дыру.

Девочка подошла к углу борта и указала рукой на щель.

— Вот отсюда. Водитель вместе с Тамарой Большой паклей быстро

заделал щель. Машина помчалась дальше. Только теперь на дорогу из кузова не падало ни зернышка.

Учащиеся Окунцевской средней школы, как только узнали об «Операции пионерский дозор», сразу же у себя в школе создали оперативный пионерский штаб. Буквально на другой день они вышли на патрулирование. Пионерские посты выставлены на подъездах к Бормотовскому хлебоприемному пункту, нефтебазе, к мосту через речку Торсуну, железнодорожному переезду.

Всем, кто теряет хлеб при перевозках, они не дают ни малейшего спуска. Дежурство на дорогах организовано в две смены.

Ребята ведут оперативный журнал, в который заносят номера автомашин нерадивых шоферов, и после окончания дежурства сообщают в пионерский штаб.

— Наши юные дозорные урожая, — с уважением говорят о них в школе.

По-боевому проводят «Операцию пионерский дозор» Тамара Большая, Таня Колеватова, Любка Карапетова, Гоша Сигимов, Маша Пушкарева, Сергей Крылов, Таня Зарубина, Таня Кашеврина, Надя Крылова и другие. Они вносят свой скромный пионерский вклад в дело сохранения богатого урожая первого года пятилетки.

А. МИХАЙЛОВ.

НАША СОВЕТСКАЯ БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ ГВАРДИЯ

Есть в Центральном музее Вооруженных Сил СССР зал № 9.

Экспонаты его рассказывают о тяжелых днях осени 1941 года, о смертельных схватках с фашистской армией наших первых гвардейских частей. Здесь боевые знамена Первого гвардейской танковой бригады, Первого гвардейского кавалерийского корпуса, первых гвардейских стрелковых дивизий. На нас смотрят с фотографий их прославленные командиры — генерал-майор Панфилов, генерал-майор Белов, генерал-майор Доватор... Многие из гвардейцев погибли, защищая отечество, но подвиги их будут жить в веках.

25 лет назад — 18 сентября 1941 года четыре стрелковые дивизии — 100-я, 127-я, 153-я и 161-я — за боевые подвиги, организованность, дисциплину и примерный порядок были преобразованы (соответственно) в Первую, Третью и Четвертую гвардейские стрелковые дивизии.

В те дни враг рвался к Москве, Ленинграду, Киеву. Бойцы и командиры Первой гвардейской стрелковой дивизии под командованием генерал-майора Руссиянова не пропустили гитлеровцев на своем участке. Гвардейцев не устрашили и танки. Они первыми в массовом масштабе использовали бутылки с горючей жидкостью.

Блистательными подвигами были отмечены дела других первых гвардейских дивизий. Они разгромили несколько отборных фашистских соединений, рвавшихся к Москве.

Гвардейские традиции корнями уходят в давние времена. Преображенский и Семеновский полки



ЮНЫЕ ДОЗОРНЫЕ УРОЖАЯ

— Ну, говори быстрее, чего тебе? Может, подвезти?

— Я член пионерского поста, — с достоинством ответила девочка. — Вы теряете много зерна. Придется записать номер вашей машины.

Иван Шабашов, шофер колхоза «Родина», никак не ожидал такого поворота дела. Он как-то неожиданно улыбнулся и сказал:

— Уж больно ты строга. Ну-ка покажывай, откуда сыпется зерно? Вмиг залатаем дыру.

Девочка подошла к углу борта и указала рукой на щель.

— Вот отсюда. Водитель вместе с Тамарой Большой паклей быстро

заделал щель. Машина помчалась дальше. Только теперь на дорогу из кузова не падало ни зернышка.

Учащиеся Окунцевской средней школы, как только узнали об «Операции пионерский дозор», сразу же у себя в школе создали оперативный пионерский штаб. Буквально на другой день они вышли на патрулирование. Пионерские посты выставлены на подъездах к Бормотовскому хлебоприемному пункту, нефтебазе, к мосту через речку Торсуну, железнодорожному переезду.

Всем, кто теряет хлеб при перевозках, они не дают ни малейшего спуска. Дежурство на дорогах организовано в две смены.

Ребята ведут оперативный журнал, в который заносят номера автомашин нерадивых шоферов, и после окончания дежурства сообщают в пионерский штаб.

— Наши юные дозорные урожая, — с уважением говорят о них в школе.

По-боевому проводят «Операцию пионерский дозор» Тамара Большая, Таня Колеватова, Любка Карапетова, Гоша Сигимов, Маша Пушкарева, Сергей Крылов, Таня Зарубина, Таня Кашеврина, Надя Крылова и другие. Они вносят свой скромный пионерский вклад в дело сохранения богатого урожая первого года пятилетки.

А. МИХАЙЛОВ.

СЛОВО ЖИВОТНОВОДОВ КРЕПКОЕ

На районном слете передовиков-животноводов, где подводились итоги работы за первое полугодие, труженики ферм нашей артели дали слово выполнить годовой план-заказ государства по продаже яиц и девятимесячный план продажи молока к 6 сентября. Эти обязательства успешно выполнены.

Третьего сентября о победе rapportировали птицеводы. Они продали Родине более 2,5 миллиона яиц и не только справились с годовым заданием, но и отправили в этот день 15 тысяч яиц сверх плана. Сейчас с птицефермы идет сверхплановая продукция.

Через два дня успех одержали пастухи и доярки, досрочно выполнившие план девяти месяцев по продаже молока. Уже на 6 сентября в счет последнего квартала на заготовительный пункт с ферм артели поступили первые сто центнеров продукции.

Обе победы — дело не случайное. Для этого пришлось потрудиться всему коллективу животноводов. Были приняты все меры по улучшению пастбищ скота, содержания и кормления птицы. До предела сократили расход молока на внутрихозяйственные нужды. В июле и августе выход товарной продукции по колхозу составил 99 процентов.

Конечно же, без напряженной работы каждой птичницы, пастуха, доярки, скотника трудно было рассчитывать на успех. И они не подвели. Отличных показателей добились коллективы животноводов первой и третьей комплексных бригад, которыми руководят Б. Г. Запороженко, Б. А. Голштейн и их помощники по животноводству П. А. Лысов и

Вслед за досрочным завершением плана продажи зерна колхоз «Ударник полей» выполнил годовой план продажи яиц и девятимесячный — молока.

И. Г. Рупперт. За восемь месяцев здесь получены самые высокие в артели надои — 1617—1650 килограммов молока на корову.

В бригадах хорошо организована ночные пастбища, изжиты случаи срыва доения коров. Животные регулярно подкармливаются зеленой массой однолетних трав, кукурузы. Перебои с поением и подкормкой коров солью здесь ликвидированы. И еще одно, что отличает коллективы этих бригад от других, — высокая трудовая дисциплина. Недаром ведь оба фермы борются за право называться коллективами коммунистического труда, а в соревновании животноводов колхоза они неизменно выходят победителями.

В бригадах немало передовиков, чьи показатели служат примером для остальных животноводов. В третьей бригаде (д. Еремино) Мария Петровна Калиновская, например, получила от каждой коровы за восемь месяцев по 1847 кг молока. Ненамного отстали от нее Екатерина Михайловна Лысова и Валентина Александровна Янина. Их показатель за восемь месяцев — 1780—1786 кг. По 1762 кг молока от коровы надолго Надежда Ивановна Харитонова, по 1714 — Татьяна Ивановна Рыжкова. В первой бригаде лидируют Мария Давыдовна Пельц (надой от коровы — 1928 кг) и Мария Александровна Боргер — 1880 кг. Отличных результатов добиваются пастухи и скотники. Например, В. В. Гаазе

и Ю. Колесов обеспечили надой по своему гурту по 1768 кг на корову за восемь месяцев, В. П. Калиновский и И. А. Голштейн — по 1603 кг. За скотником из первой бригады А. П. Черняковым закреплено 148 ремонтных телок. Старательно ухаживая за ними, он в августе добился привеса каждой по 948 граммов в сутки, а его средний показатель за пастбищный сезон — 960 граммов. А. Н. Михеев и А. Ерохин получили в августе прибавки в весе своих питомцев по 909 граммов в сутки, а А. Т. Кондрецкий и Н. К. Понелев — по 982 грамма. У всех у них телята в возрасте от одного года и старше.

На птицеферме славу передовых птичниц заслуженно завоевали Мария Федоровна Берtram и Мария Захаровна Ульянова. За восемь месяцев они получили по 122,2 яйца на курицу-несушку. Это лучший результат в колхозе. В чем секрет успехов передовиков? Никаких тайн здесь нет. Ведь они работают в одинаковых условиях с другими животноводами, особых привелегий им не создано. Просто эти люди умеют правильно применять технологию по уходу и кормлению животных. Доярки и пастухи, например, тщательно соблюдают установленный распорядок дня, а это одно из основных условий повышения удоев. Они строго следят за состоянием вымени у животных. Вовремя запускают коров, независимо от величины удоя в кон-

це лактации, а после запуска следят за состоянием вымени. На полный рацион после запуска коров переводят в течение 10—12 дней.

И еще одно. Во время дойки передовые доярки строго соблюдают чистоту. Вымя и соски перед доением тщательно обмывают теплой водой и насухо вытирают полотенцем. Все эти, казалось бы, самые элементарные меры дают хорошие результаты.

Пастбищный сезон завершается. В колхозе сейчас идет подготовка к зимовке скота. Заготовлено необходимое количество кормов, подходит к концу ремонт помещений. Коллектив животноводов полон решимости успешно завершить первый год новой пятилетки и досрочно справиться со своими обязательствами.

П. АДУЕВ,

главный зоотехник колхоза «Ударник полей».

,Красное знамя, отвечают

«ТЕХНИКА В ГЛИНЕ» — так называлась заметка, опубликованная в нашей газете за 16 августа 1966 года. В ней речь шла о том, что в колхозе им. Чкалова после окончания сезона сеяли, натянули, боронили, плуги и другую сельскохозяйственную технику свезли к полевому стану и разбросали как попало. К тому же, когда бульдозером расчищали площадку, ценный сельскохозяйственный инвентарь засыпали землей и глиной.

Как ответил председатель колхоза т. Ахмаметьев, заметка была обсуждена среди механизаторов и признана правильной. Намечены меры по улучшению хранения сельскохозяйственных машин. Сейчас вся техника, освобожденная от полевых работ, свезена на центральную усадьбу и подготовлена к ремонту.

А холода снова придут...

сокожественный уголь. Но дело не только в хорошем топливе.

На дворе уже сентябрь, а система отопления пока еще никто не занимался. Помещение кочегарки не отвечает правилам техники безопасности. В ней нет даже лестницы, и, чтобы включить свет, надо залезть в кромешной темноте на котел. Был случай, когда кочегар получил травму. Но лестница до сих пор неисправна.

Руководителям Горбуновского сельсовета и дирекции школы нужно позаботиться о том, чтобы до наступления холодов отремонтировать водяное отопление. Это в интересах и учащихся, и учителей.

В. ТАТУР.

ст. Плотниково.

Автоматическая вальцовальная мельница

Наш колхоз с Горьковского машиностроительного завода им. Воробьева получил оборудование для автоматической вальцовой мельницы. Для его установки были приглашены инженер-конструктор Александр Михайлович Копытин и технолог Владимир Иванович Росторгунев. С помощью электрика Михаила Николаевича Громова, назначенного заведующим мельницей Александра Макаровича Федорова и подсобных рабочих специалисты сумели за 18 дней вместо 45 установить сложные механизмы.

Сейчас мельница работает отлично. Прежде чем зерно поступит в первый вальцовый станок, оно трижды проходит через обойку и ветровой щит, где очищается от сорняков, шелухи и других примесей. После первого помола мука поступает на так называемые сита, а остаток идет на повторный помол. Так повторяется четырежды. Готовая мука по сортам поступает в свои закрома, откуда затаривается в мешки.

Обслуживают мельницу всего четыре человека: заведующий, мельник, дежурный, электрик и приемщик-лаборант. Мельница способна дать за смену высшего и первого сорта муки до семи тонн. Сейчас заканчиваются отделочные работы здания: побелка, покраска и т. д.

Колхозы и население зерно нового урожая могут молоть на нашей мельнице.

На снимке: здание мельницы.

И. РЯБОКОНЬ,

секретарь парткома колхоза «Ударник полей».

Фото автора.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

10 сентября 1966 г., 3 стр.



ИЗДАНО В КЕМЕРОВЕ

«КУЗБАСС, ГОД 1965»

Вышел из печати сборник «Шаги семилетки, 1965 год».

Это седьмая, итоговая книжка о развитии Кузбасса в семилетке, написанная коллективом редакторов Кемеровского книжного издательства. По своей структуре она похожа на выпуски предыдущих лет, но так как является итоговой, то содержит материалы, суммирующие достижения Кузбасса за семилетку.

Сборник открывается обзорной статьей «Семилетка, год седьмой», в которой на фоне общих успехов страны в экономике семилетки даны главные показатели развития Кузбасса. За 7 лет страна получила от кузбассовцев дополнительно к заданию промышленной продукции первостепенной важности на 350 млн. рублей, в том числе 7 млн. 600 тысяч тонн угля, 340 тысяч тонн стали, 220 тысяч тонн проката, тысячи точи минеральных удобрений, синтетических смол, пластмасс, ка- пролактама.

При общем росте объема промышленного производства в Кузбассе на 63 процента выпработка химической продукции за семилетку возросла в 2,4 раза, цветной металлургии, машиностроения и металлообработки — вдвое, электроэнергии на 85 процентов. Добыча угля в Кузбассе за семилетку возросла на 30 процентов, а выплавка чугуна — на 68 процентов. Производительность труда в промышленности выросла на 38 процентов, а в строительстве — на 54 процента. За семилетку введено в строй свыше 300 новых предприятий, цехов и промышленных комплексов, свыше 6,5 млн. куб. м жилья, сотни школ, детских садов, больниц, клубов, кинотеатров.

В капитальном строительстве

личился по сравнению с 1958 годом почти вдвое; что мясная промышленность выполнила годовой план выпуска мясопродуктов для населения на 122 процента; что в последнем году семилетки в школах области училось 680 тысяч детей, а студентов в вузах было почти 27 тысяч.

Большим разделом сборника является «Летопись семилетки». Читатель может найти в ней много разнообразных и интересных фактов о жизни Кузбасса в семилетке.

В разделе «Города Кузбасса» рассказывается о молодых городах Таштаголе, Мысках, Калтане, Толках, Березовском.

Заключают сборник социалистические обязательства работников промышленности и сельского хозяйства на 1966 год.

Сборник представляет интерес для учащихся и учителей средней школы, студентов, прогандистов и лекторов.

Л. ГЛЕБОВА.

ПЕСНЬ ВО СЛАВУ ЧЕЛОВЕКА

К 800-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
ШОТА РУСТАВЕЛИ

Советские воины одного из подразделений готовились к бою. Они уже отбили несколько атак фашистов и усталые, промокшие под холодным дождем, должны были снова сражаться. Напряжение росло. И вдруг бойцы услышали стихи. Молодой минометчик громко читал:

Жалок тот, кто перед битвой
Укрывается трусливо,
Вечно думает о смерти
И горюет молчаливо.
Все равны мы перед смертью,
Всех разит ее копье,—
Лучше славная кончина,
Чем позорное житье.

— Верные слова, — одобрили солдаты. — За родную землю, как львы, будем драться!

И когда прозвучал сигнал атаки, вместе с бойцамишли в сражение и только что прочитанные стихи великого грузинского поэта Шота Руставели из его поэмы «Витязь в тигровой шкуре».

Об этом гениальном человеке известно немногое. Руставели творил на рубеже XII и XIII столетий. Тогда грузинское феодальное государство переживало эпоху расцвета, создавалась самобытная национальная культура. Поэт был одним из образованнейших людей своего времени. Он знал восточные литературы, греческую философию. По некоторым данным, последние годы поэт провел в Иерусалиме, в Крестном монастыре. Кстати сказать, там недавно побывали ученые из Советской Грузии и обнаружили старинную фреску с его изображением.

Предполагают, что «Витязь в тигровой шкуре» — единственный произведение Руставели. Но до наших дней дошла только эта поэма, обессмертившая имя своего творца. И ныне, спустя столетия, она пленяет глубиной мысли и чувства, совершенством художественной формы.

В основе поэмы — история сильной, возвышенной любви, для которой не страшны самые тяжелые испытания. По воле злой силы разъединены два любящих сердца. Красавица Нестан-Дареджан исчезает. Витязь Тариэл разыскивает возлюбленную, но безуспешно. Отчаявшись, он уединяется в пустыне. Там его находит рыцарь Автандил. Приняв клятву на добратимства, герой продолжает.

На ВДНХ СССР

Лодка в посылке

Рядом с красивой белоснежной легкой лодкой стоят два ящика. В них та же лодка, но в разобранном виде. Советские судостроители представили на ВДНХ СССР интересную новинку — прогулочный катер МК-29 из дерева и фанеры. Его назвали «Чибис».

Катер легко переслать в любое место. Из отдельных

частей комплектуются две посылки. В ящиках находятся бортовая фанерная обшивка, водорез, стрингера, кильевой бруск, форштевень и другие детали, а также казеиновый клей и краска. Приложена инструкция по сборке, эксплуатации и ремонту катера.

МК-29 хороший подарок любителям водных прогулок.

Сани для мелиораторов

Эти «санки» созданы не для прогулок. На стальных полозьях смонтировано оборудование насосной станции, привзанной снажать водой оросительную систему.

В практике поливного земледелия получило развитие не только самотечное орошение, но и напорное, когда необходимо насосами подать воду в открытую или закрытую оросительную сеть. Применение полозьев вместо колес для насосной установки обеспечивает устойчивость ее в работе и в то же время дает возможность передавливать трактором на любое место.

На ВДНХ СССР в настоящее время демонстрируются три передвижные насосные

станции с двигателями и насосами различной мощности. Наиболее крупная СНП-250-18. Она имеет двигатель в 110 лошадиных сил, с помощью которого в секунду можно подать от 125 до 250 литров воды.

Вес установки превышает четыре тонны. Конструкция агрегата разработана институтом Ростгипроводхоз, а выпускает его Мингечаурский машиностроительный завод Азербайджанской ССР.

Две другие станции СНП-25-60 и СНП-50 рассчитаны на подачу в оросительную сеть до 50 литров воды в секунду.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

ЛИВАН СЕГОДНЯ



Триполи — второй по населению и политico-экономическому значению город Ливана.

НА СНИМКЕ: площадь Ат-Тель в центре делового квартала города.

Фотохроника ТАСС.

Неувядаемая поэма Руставели сыграла исключительную роль в формировании национального характера грузинского народа: его свободолюбия, преданности Родине, верности в дружбе и любви. На протяжении веков она оставалась могучим оружием лучших сынов Грузии в их борьбе за свободу.

Грузинский народ сквозь столетия пронес творение своего гениального сына и передал его истинному преемнику — братской семье советских народов. В наши дни имя Руставели известно миллионам. Человеку нового мира, всем честным людям земли близко жизнеутверждающий пафос поэмы «Витязь в тигровой шкуре», воплощенный в ней идеи патриотизма и интернационализма.

800-летие со дня рождения Руставели — оно отмечается в сентябре этого года — является праздником всей Советской страны, всего передового человечества.

С. КОШЕЧКИН.
Кандидат филологических наук.

КРИЗИС БРИТАНСКОГО СОДРУЖЕСТВА НАЦИЙ

Шестого сентября в Лондоне открылась конференция стран содружества наций, на которой началось обсуждение положения в Южной Родезии. В эту организацию, помимо Англии, входят 22 бывших английских доминиона и колонии. Наряду с такими крупными государствами, как Индия, Канада, Нигерия, в содружестве соседствуют также Мальта, Гамбия, Ямайка. В странах содружества насчитывается в общем 750 миллионов человек. На периодически созываемых конференциях этой организации рассматриваются экономические, политические, финансовые вопросы, а также международные проблемы, поскольку они касаются стран содружества.

На нынешней конференции африканские и азиатские государства, входящие в содружество, настояли на том, чтобы в первую очередь обсуждалась не терпящая отлагательств проблема Южной Родезии. Десять месяцев назад на этой африканской территории, которая формально находилась под управлением Англии, власть захватили расисты во главе с Яном Смитом. В результате 4 миллиона африканцев Южной Родезии оказались под жестокой властью 220 тысяч поселенцев, в большинстве своем выходцев из Англии.

Независимые африканские государства требовали от Англии принятия решительных мер, чтобы отстранить от власти расистов и обеспечить передачу правления африканскому населению Родезии. Но последовавшие действия Лондона нельзя расценить иначе, как повторство расистам. Английское правительство объявило о проведении против Южной Родезии так называемых экономических санкций, уверяя, что будто с помощью их «с мятежниками будет покончено в течение не-

скольких недель». Со временем захват расистами власти, однако, прошло десять месяцев, и Смит готовится отпраздновать скоро годовщину своего режима. Экономические санкции не привели к падению правления расистов.

Представители английского правительства на протяжении девяти месяцев вели с родезийскими расистами бесплодные переговоры, создавая видимость, что предпринимаются какие-то шаги для решения проблемы Южной Родезии. Англия, писала газета «Цейлон обсервер» в этой связи, «обманывала содружество наций и весь мир ханжеской болтовней». Показательно, что английское правительство ни разу не выступило с категорическим заявлением о поддержке коренного населения Южной Родезии. Представители английского правительства, приезжавшие на переговоры со Смитом, наотрез отказывались от встреч с представителями африканского народа, ссылаясь на занятость.

Убедившись в лицемерии и в нежелании Англии способствовать справедливому разрешению родезийской проблемы, многие государства, включая ряд стран содружества наций, высказались за применение против режима Смита вооруженной силы. Только таким путем, говорят они, при сложившемся положении можно добиться восстановления прав африканского народа Южной Родезии. В случае отказа Англии принять действенные меры для свержения правления родезийских расистов некоторые африканские страны, входящие в содружество, ставят вопрос о своем выходе из него. Иначе пребывание в этой организации означало бы, что они солидаризируются с политикой Англии по отношению к Южной Родезии. Об этом уже заявили, например, Республика Замбия и

Сьерра-Леоне. За ними могут последовать другие государства, что поведет к развалу всего содружества. Вот почему премьер-министр Австралии Г. Холт назвал открывшуюся в Лондоне конференцию «одной из решающих в истории содружества наций».

В случае отказа Англии убрать режим Смита группа африканских и азиатских государств, входящих в содружество, намерена обратиться за помощью в Организацию Объединенных Наций. Но именно этого опасается правительство Англии. Оно старается представить родезийский мятеж как «семейное дело» англичан. Отчасти это действительно так. Ведь в Южной Родезии действуют dochерние предприятия крупных английских компаний и отделения лондонских банков.

Не поэтому ли, судя по сообщениям из Лондона, Англия на конференции возражает против принятия действенных мер в отношении режима Смита? Она вновь предлагает ограничиться экономическими санкциями — на этот раз «более эффективными». Как говорится, старая песенка на новый лад.

После захвата власти в Родезии расисты выпустили специальную памятную медаль, на одной стороне которой выбит логотип главаря расистов Смита. Позиция английского правительства, открыто покровительствующего режиму Смита, неизменно вызывает вопрос: а не намерено ли оно своим усердием заработать такую медаль? Дальнейшая работа конференции, надо полагать, даст определенный ответ.

В. КУЗНЕЦОВ.
(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»

10, 11 сентября
Новый художественный фильм
«КЛЯТВА ГИППОКРАТА»

Начало в 5, 7, 9 час.

Для детей

Новый художественный фильм
«АЛЕШКИНА ОХОТА»
Начало 10-го в 3 часа, 11-го
— в 1, 3 часа.

Детская музыкальная школа № 31 объявляет набор учащихся на 1966—1967 учебный год по классам фортепиано и баяна.

Заявления подаются на имя директора ДМШ. К заявлению прилагаются медсправка и талант усердности от школы. Прием заявлений до 12 сентября 1966 года.

(Корр. ТАСС).
Пермская область.

Тираж 5543 экз.